

# Halló, itt Szeged!

## Őrjárat a távolsági telefonközpontban

— Kérem, már fél óra jár jegyeztem Budapestet és még nem kaptam meg! — méltatlankodik a drót túlsó végén egy férfihang.

— Tessék türelemmel lenni, sok a hívás, igyekszünk! — szól barátságosan az interurbán központban dolgozó asszony.

A telefonközpontban különben a forgalomnak megfelelően sokan dolgoznak, főleg lányok és asszonyok. A 01-es vonalat — a távolsági bejelentéseket — csúcsforgalomban hárman kezelik.

Arra a kérdésre, hogy melyik magyarországi várossal beszélgetnek legtöbbször a szegediek, a telefonközpontosok szinte egyszerre válaszolnak: — Budapesttel.

### A 06-os hívószám

Igen megkönnyítette az interurbán dolgozóinak munkáját és gyorsította a budapesti beszélgetéseket a közvetlen vonal. A telefonkezelő előtt ugyanolyan társaság van, mint bármelyik készüléken, de ezen nem a Szegeden megszokott négy számot kell társasítani, hanem hatot, és már a budapesti hívott szám jelentkezik.

Kevesen ismerik Szegeden — ezért arra kértek bennünket a központ dolgozóit, hogy népszerűsítsük — a 06-os hívószámot. A budapesti beszélgetéseket ezen a számon lehet bejelenteni, ezzel nemcsak a hívás idejét rövidítik le, hanem az adminisztrációs munkát is egyszerűsítik.

A ranglistán Budapest után a Csongrád megyei nagyobb városok vezetnek. A megyei tanács Szegedre költözésével naponta sok szentesi, hódmezővásárhelyi és makói előfizető csenget fel a posta. Főleg hivatalokat, üzemeket és intézményeket, így aztán ezekben a városokban a magánbeszélgetések a délutáni, a kevésbé forgalmas időpontra tevődtek át. Az interurbán telefonközpont dolgozóit közbiztosítja az is, hogy a szabadtéri játékok idején csaknem megkétszereződnek az interurbán hívások.

### Kapcsolat a nagyvilággal

A magyarországi városokon kívül kapcsolatot teremti a szegedi posta a nagyvilággal is. Igen gyakran kapcsolják például Moszkvát, s más szovjet várost, Lengyelországgal, Jugoszláviával, Romániával, Svédországgal, a Német Demokratikus Köztársasággal, a Német Szövetségi Köztársasággal bonyolít le telefonbeszélgetést az interurbán központ. Gyakran teremtenek összeköttetést a tengerentúli városokkal is.

Felkészítettek, nehéz munkát végeznek az interurbán központ dolgozóit.

Szinte egy pillanat pihenő sincs munka közben. Ezért — helyesen — a nehéz fizikai munkaidő csökkentésével egyidőben rövidítették le hét órára itt is a munkanapot.

### A türelem legyen kölcsönös!

A legtöbb előfizető türelmes — legalábbis ezt mondták el a telefont kezelő fiatal asszonyok, lányok. Ezek az emberek, még ha sürgetik is a beszélgetést, udvariasan, megértően kérnek. De még mindig akad jó néhány indokolatlanul türelmetlen ember. S erre jó néhány példát soroltak. Reggel 7 órakor jegyeztetnek például olyan közléseket, ahol 8 órakor nyit a posta — tehát ennél előbb nem tudnak összeköttetést teremteni — és 7 óra 10 perckor már sürgöztnek.

A posta dolgozói türelmesek, s az előfizetők sok különleges kívánságának is eleget tesznek. Például nemegyszer előfordul, hogy éjfél előtt 2—3 perccel kérnek ébresztőt. És ezt a kérést is teljesítik. Legtöbb problémát okoz a hajnali ébresztő. Éjfél után ugyanis — amikor már ritkák a beszélgetések — csak ügyeletet tartanak. De gyakran előfordul, hogy hűsz előfizető kér hajnali négykor ébresztőt. Ez gondot jelent, hiszen egy ember hűszát egyszerre nem hívhat. Ha pedig néhány perccel előbb, vagy később ébresztőt a megrendelőket — jön a reklamáció.

Az interurbán központ dolgozóit becsületesen, lelkiismeretesen dolgoznak, s kérsük csupán ennyi: legyenek türelmesek az előfizetők is.

H. Zs.

## Nemzetközi csomagolótechnikai konferencia Budapesten

Kedden Budapesten a Gellért Szállóban nemzetközi csomagolótechnikai konferencia kezdődött. A tanácskozáson megjelent 18 ország szakembereit Marton László, a konferenciát rendező Csomagolótechnikai Intézet igazgatója köszöntötte, majd J. Castle londoni szakember, a Bowater Packaging Limited igazgatója, a konferencia és az Európai Csoma-

golástechnikai Szövetség (EFP) elnöke mondott megnyitó beszédet.

Délután magyar szakemberek előadásai alapján vitát rendeztek a konferencia résztvevői a távol-keleti, tengerentúli és trópusi szállításhoz szükséges gépipari termékek legzáró, vagy szállító csomagolásáról.

A tanácskozás szerdán fejeződik be. (MTI)

## Ülést tartott az Opus Pacis és az Országos Béketanács katolikus bizottsága

Az Opus Pacis intéző bizottsága és az Országos Béketanács katolikus bizottsága kedden, a mozgalom budapesti székhelyében együttes ülést tartott.

Az ülést dr. Hamvas Endre csanádi püspök, az Opus Pacis és az Országos Béketanács katolikus bizottságának elnöke nyitotta meg. Beszédében kihangsúlyozta, hogy az előző ülés határozatait alapján hasznos és nagyon értékes tájékoztató előadások hangzottak el minden megyében az országos katolikus papság részére. A nagy érdeklődéssel hallgatott előadások közül kiemelkedett a legutóbbi, amely a leszerelés kérdését ismertette.

Meggyőződése — mondotta többi között —, ha ezen az úton haladunk továbbra is szép eredményeket fogunk elérni. Hozzájárulunk a világ békéjéhez, annak legfontosabb biztosítékához: az általános és teljes leszereléshez.

A megnyitó elhangzása után dr. Beresztóczy Miklós, az Országos Béketanács katolikus bizottságának főtárgyalója tartotta meg beszámolóját az elmúlt fél év pári békemunkájáról, különös tekintettel a leszerelésre és a moszkvai Béke-Világkongresszusra. Majd Mag Béla, az Opus Pacis ügyvezető igazgatója előterjesztette az Opus Pacis és az Országos Béketanács katolikus bizottságának nyilatkozatát a leszerelésről. A nyilatkozatot az ülés résztvevői egyhangúlag elfogadták. (MTI)

## NAPIRENDEZEN:

### A portálok

Annyira kézenfekvő dolog, hogy azt hinné az ember, már nem is kell senkinek sem magyarázni, milyen fontosak a városkép szempontjából az üzletek kirakatai. Ahogy szaknyelven mondják, a portálnak igazodnia kell az épület stílusához. Arról persze nem tehetünk, hogy valamikor régebben csúnya portálokat építettek az üzletek elé, de ha már pénz van rá, rajtunk múlik, hogy szép lesz-e az új.

Nemely vállalat mégsem érti meg ezt az esztétikai alapkövetelményt. A Csemege kiskereskedelmi nem is olyan régen alakította át a volt Stühmer-féle boltot a Kársz utca és a Széchenyi tér sarkán, de a »keretből« valahogy kimaradt a portál átalakítása. A közeljövőben kezdnek hozzá a Klauzál téri villamosági szaküzlet tatarozásához. A terv sze-

rint külsejét is átépítik, úgy hogy olyan lesz, mint az IBUSZ kirendeltségé. Ez kitűnő dolog. Illik a házhoz és a térhez is. Na már most, a két üzlet-helyiség, mármint a villamosági bolt és az IBUSZ között található a Filharmónia, Portálja ütött-kopott falemezből van. Az ésszerűség azt sugallná, hogy egy füst alatt ezt is megcsinálnák.

Nemcsak a kivitelező, a Szegedi Építőipari Vállalat, hanem a tanács építési osztálya is kívánatosnak tartaná, ha a Filharmónia is új köntösbe öltözne. Szegegyik legrepresentatívabb terén. En még azt is hozzátenném, hogy a város lakossága is azt szeretné, mert nem akar feleslegesen bosszankodni. Csúnya a Filharmónia áll ellent az ostromnak. Vajon meddig?

F. K.

# Egy „felesleges” vállalat

## Megrendelés nélkül nem boldogul a kádáripár

Idén, mint még jónéhány szegedi helyiipari üzem, a kádáripari vállalat is tízéves. Jól esne bizonyára számukra, ha ebből az alkalmából elért eredményeikről esne most szó, de mivel éppen elég gondot okoz az a helyzet, amelyben jelenleg vannak, feltárása sem számíthat ünnepnévadásnak.

### Nincs keret szállítási szerződésre

Lehet, hogy rövidesen le-húzhatják a redőnyt a Kádáripari Vállalat ajtaján. S ez nem amolyan képletes kifejezés, hanem a szomorú valóság. Nincs senkitől állandó megrendelésük, s ez olyan baj, amelyik újabb és újabb bajokat támaszt állandóan. Igaz, nem ők tehetnek róla: tavaly még az összermelés 45 százalékát szállítási szerződés szerint gyártották, s 1962-re is elkészítették a pontos tervet, mely szerint 3300 hektoliter őrartalmú — mintegy 500 darab — hordó gyártását vállalták, s számítások szerint ennek 50—60 százalékát a MÜART, a Műszaki Árukat Értékesítő Nagykereskedelmi szerv előre megkötött szállítási szerződéssel vette volna át. De nem vehette. Mert, bár a termelési érték szerinti és az anyagtervet is jóváhagyta részükre, kijelölésről nem gondoskodott az Országos Tervhivatal.

Márpedig, ha a MÜART nem kapott kijelölést arra, hogy köthet szállítási szerződést a Szegedi Kádáripari Vállalattal, a saját feje után ezt nem teheti meg. Érdekes azonban, hogy az ország másik hordógyártáról — csak kettő van belőlük: az Élelmiszeügyi Minisztériumhoz tartozó Mechanikai Hordógyár, és a tanács kötelékbe tartozó szegedi — nem feledeztek meg. Sőt, még a kisipari szövetezeteikről sem, holott tudvalevő, hogy a ktsz-eknek még sokkal inkább a szolgáltatás a feladatuk, mintsem a sorozatgyártás.

### Nagy az anyag- és a félkésztermék készlet

Annál is érdekesebb, hogy nem jelölték ki őket közéleti hordógyártásra, mivel a vállalat tudomására jutott —

szintén a MÜART révén —, hogy az Országos Kertészeti Főigazgatóság hordóigényét kapacitásihiányra hivatkozva utasították el.

Decemberben már tudtak a közelgő vészről a vállalatnál, s ők is, valamint a tanács is igyekezett eljárni a Könyvüipari Minisztérium Helyiipari Főigazgatóságánál és a Magyar Nemzeti Banknál is, a helyzet megváltoztatásáért. Egyelőre nem sok sikerrel.

A nemzeti bankkal ugyanis szintén összeütközésbe kerültek. Egyrészt azért, mert szerződés híján a bank nem hajlandó a felhalmozódott anyagkészletet finanszírozni, másrészt, mert közben a befeljeztelen termékek mennyisége is felduzzadt. Valamilyen érthetetlen megfontolás következtében az anyagkészlet betervezett — s a szabványoknak is megfelelő — normaidejét 406 nap helyett 197 napban állapították meg. A félkész termékek pedig azért szaporodtak fel, mivel az első évnegyvedben készakarva megnövelték, hogy a szezon idejére, őszre, megfelelő minőségű dongák álljanak rendelkezésre.

### Kihál-e a kádármesterség?

Bármennyire is körülveték a bajok a kádáripari vállalatot, még reménykednek abban, hogy — az ígéretük szerint — a második félvre megkapja a várva várt kijelölést, a bővítés számára a szegedi Kádáripari Vállalat működése, vagy csak előre át nem gondolt, esetleg tévedésből hozott intézkedésekkel juttatták ilyen nehéz helyzetbe?

F. K.

## Szakasits Árpád nyilatkozott olaszországi útjáról

Szakasits Árpád, a Béke-Világ tanács irodájának tagja, az Országos Béketanács elnöke, aki az Olasz Béketanács vendégeként több mint két hetet töltött Itáliában, hazatérte után tapasztalatairól nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

Úgy látom — mondotta egyebek között —, hogy Olaszországban is kialakult a békemozgalom tömegbázisa, amely alkalmas arra, hogy méltóképpen kifejezésre juttassa a munkások, értelmiségiek, parasztszeregek ösztönös békevágyát s követelését: kössenek egyezményt a fegyverkezési verseny felszámolására, az általános és teljes leszerelés megvalósítására.

### Ghanai kezdeményezés a nemzetközi feszültség csökkentésére

Kedden délelőtt a budapesti ghanai nagykövetségén Joseph Godson Amamoo, Ghana nagykövete tájékoztatta a magyar sajtót »a világ bomba nélkül« jellegével június 21-én Accraban kezdődő tanácskozási előkészületeiről és céljáról.

A nagykövet többek között elmondotta, hogy az accrai gyűlést Nkrumah, a Ghanai Köztársaság elnöke kezdeményezte, s arra mintegy harminc országból hívtak meg közéleti személyiségeket. A gyűlést öt munkabizottság alakít majd, amely a következő kérdések megoldására dolgoznak ki javaslatokat: a nemzetközi feszültség csökkentésére, a leszerelés megfelelő ellenőrzésének módszereire, a nukleáris anyagok békés felhasználására, a leszerelés következtében felmerülő gazdasági problémák megoldására, s végül az éhínségek, a betegségek és a szegénység leküzdésére. (MTI)

# HŐSI ÉLETE PÉLDA

## Emlékezés Rózsa Ferencre, halálának 20. évfordulóján

Agyonverték — így említi a történetíró. Több kommunista társával együtt valószínűleg agyonverték Rózsa Ferencet, a magyar nép hű fiát, a harcos és következetes kommunista forradalmárt 1942. június 13-án.

1942. Sötét korszaka a magyar történelemnek, sötét korszaka Európának, sötét korszaka az egész világnak. Hitleri poroszok szöges csizmái taposták vén Európa földjét, nemzetek szabadságát, tombolt a második világháború. Naponként vált valósággá a költő bús sava: »elhulltanak legjobbjaink«.

De nem volt teljes a sötét, nem volt néma a horthysta terrortal rabságban tartott magyar nép. A nemzetközi ellenállás részeként a kommunisták pártja állandó harcot folytatott a nemzet felbresztéséért, a fasisztaellenes népront összekovácsolásáért.

Rózsa Ferenc a párt szerény és bátor katonája volt. Felvilágosító és szervező munkájának hírért, különösen az 1942-ben megjelent illegális Szabad Nép-ben írt nagyerejű, mozgósító cikkeinek hatását vad gyűlölettel fogadta a zsarnokság, a náci cinkoskodó, nemzetáruló földbirtokosság és a tökéletesen.

Már korábban is üldözték, szüntelenül a nyomában jár-



Népben. — Elvtársainknak, akik ezeket a mozgalmakat vezetik, meg kell állniuk a helyüket a rendőrség, a bíróság, de még a hóhér előtt is! A párttagokat olyan erős szellemi és erkölcsi fegyverzetellel kell ellátni, hogy ne roppanjának össze a rendőrségi kínzások alatt, és ne árulják el a pártot...»

Igy tanította, így nevelte helytállásra a forradalmárokat, és a példát magának kellett megmutatnia. Árulás áldozata lett. Hetekig kínzózták a legbarbárabb eszközökkel, vandáli módon, de nem roppant össze, nem árulta el a pártot, az ügyet, helytállt a gyilkosok előtt is, akik féktelen állatiasságukban valósággal agyonverték. Képtelenek voltak megtrónni egy kommunista akaratát, erkölcsi erejét, hitét. Agyonverhették — de valódi céljukat nem érhették és nem is érhetik el soha a kommunizmus ellenségei. Egyetlen embert sem voltak képesek megtörni — hogyan is törhetnek meg a kommunizmus immár világméretű áradatának erejét!

Rózsa Ferenc kommunista forradalmár újságíró élete, helytállása példa az utókor számára, szerény emberségét, harcos önfeláldozását nem felejtjük el soha. Emléke mindvégig velünk tart harcunkban a szocializmus győzelméért.